JIEKIIUA 1. METOAU TA AJITOPUTMU HITYYHOI'O
IHTEJIEKTY

CraTucruyeckue MeToAbl pacro3HaBaHusi 00pa3oB

baiiecoBckue nmpoueaypsol

3amano K kmaccoB Qy,..., Qk, a Takke P(Q /X), 1 = 1,2,...,K — BeposTHOCTH
TOTO, YTO HEW3BECTHBIM 00pa3, MPEICTaBIAEMBbIH BEKTOPOM IPU3HAKOB X
NpUHAISKUT Kinaccy i . P(CY /X) Ha3pIBaeTCs amoOCTEPUOPHON BEPOSITHOCTBIO,
MOCKOJIBKY 3aJaeT paclipe/ielieHue HWHJEKCa Kiacca IOcie JSKCcIepuMeHTa (a
posteriori — T.e. mocie Toro, Kak 3HaueHNUE BEKTOPa MPU3HAKOB X OBLIO MOJIYYCHO).
Paccmotpum ciywait aByx kiaccoB Q1 u Qy . EcTtecTBeHHO BBIOpaTh
pemaroiiee NpaBWwiIo TakKUM 00pa3oM: OOBEKT OTHOCHMM K TOMY Kiaccy, s
KOTOPOTO aroCTEPUOPHAsi BEPOSTHOCTH BhIIIE. Takoe mpaBuiio Kiaccuukauu mo
MaKCUMYyMY ariOCTepUOPHON BEpOSTHOCTH Ha3bIBaeTCsl baliecoBCKUM: eciu
P(Q1 /X)> P(Q2 /x), To X kiaccupummpyercs B €3 , mHaue B €y . Takum oOpazom,
JUIsl balieCOBCKOTO pelaromero nmpaBmia HEOOXOAMMO MOTYYUTh allOCTEPUOPHBIC
BepositHocTh P(Q);i /x) , 1 = 1,2 . DTO MOXHO c/elaTh ¢ MOMOIIBIO (POPMYIIbI
baiteca. ®opmyna baiteca, nmonyuennass T. baitecom B 1763 romy, mo3Bomisier
BBIYHCIIUTh  AllOCTEPUOPHBIE  BEPOSITHOCTH  COOBITUM  Yepe3  amnpuopHbIe
BEPOSITHOCTU U (DYHKIIMH MPABIONOI00MS.
o P p(x; 1)
pP(Q /X)= =% -

2 P(Q))p(x; /)

B teopuu BepositHocTel dhopmyny (8.10) HazpiBatoT dopmy.aoii baiieca ns
MOJTHOM CHUCTEMbl HECOBMECTHBIX COOBITHI. B HamieM ciiydae Takyro CHUCTEMY
00pa3yroT pelieHus 00 OTHECEHUH o0pa3a CO 3HaUYCHHEM BEKTOpa MPU3HAKOB Xj K
oaHomy u3 K knaccos.

B oriuuune ot anpuopHoit BepositHoct P(Q), KoTOpast XapakTepusyeT
OXHJIaEMYI0 YacTOTy TOSBIEHHsS K-ro Kiacca MO0 MHOXECTBY 00pa3oB B
resiom, P(Qu/Xi) - 3T0 BEPOATHOCTH MOSIBIICHUS K-ro Kiacca Mpu KOHKPETHOM
3HAUYEHUU BEKTOpa TMPU3HAKOB Xj. OTy BEPOSATHOCTh  HA3BIBAIOT
anoCcTepHuOPHOI BEPOSITHOCTHIO.

PaccmorpuMm npumep.

Heob6xonumo knaccuduipoBaTh rpyIiny oopa3oB (Jirogei) Xi ... X4 10 ABYM
kiaccam Q1 — B3pocibie U ) — JETH.

[TycTh 00pa3bl, XapakrepuzyeMble BEKTOpaMH NPU3HAKOB, 33]1at0TCsl TAOIUIEH

X1 Xy | X3 X4
Poct | 180 60 190 |40
Bec 90 20 100 10




[TycTh 00pa3bl 3TanoHbl, HEOOXOAUMBIE I 00YUEHHUs CUCTEMbI PACTIO3HABAHUS
3aJ1al0TCsl BEKTOpaMu Mpu3HakoB. Beruncium cpegnee 3naueHue Cqp 10 KaxaoMy
MPU3HAKY.

;. |Y: [Y: [Ys [Ya |Co
Poct |180 |170 |200 |189 |184,75
Bec 90 /5 110 |80 88,75
Q Ys |[Ye | Y7 |Ys |Cg

Poctr |100 |70 |90 40 75
Bec 50 20 |30 20 30

[Tyctb P(€21) — ockmumaemast BEpOsATHOCTD MOSIBIICHHS Kitacca Qg . P(€;) —
OKuzaeMasi BEpOSITHOCTh TosBIIeHus Kiaacca Q; . P(X;/Qx) — BeposTHOCTD
NOSIBJICHUST 00pa3a X; MpH YCIOBHH MPUHAICKHOCTH Kitaccy Qk . P(Qu/ Xi) —
BEPOSTHOCTb MOSBJICHUS Ki1acca (y MPH YCIOBUH MPUHAIICKHOCTH 3TOMY KJIacCy
obpaza X;.

Metoa Bbaiieca

[TycTh 00pa3bl, XapakTepu3yeMble BEKTOPAMH MPU3HAKOB, 3aJ1al0TCA TaOIuIEeH

Xl XZ X3 X4
Poct |180 |60 |190 |40
Bec 90 20 100 |10

[TycTh 00pa3bl 3TaioOHBI, HEOOXOAUMBIE I 00YUEHHUS CUCTEMbI PAacTIO3HABAHUS
3aJJal0TCsl BEKTOpaMU MpU3HAKOB. Beraucinm cpennee 3Hadenne Cep 10 KaXKIOMY
MIPU3HAKY.

O Yi  |Y2 | Y5 Yy |Gy
Poct |180 |170 {200 |189 |184,75
Bec 90 /5 110 |80 88,75
Q) Ys Ys | Y7 Ys |Cy
Pocr [100 |70 |90 |40 75
Bec 50 20 130 20 30

[Tycts P(Q1) — oskugaeMast BEpOSTHOCTH MOsiBIIeHUs Kiacca Qg . P(Q2) —
OXKHJ1aeMasi BEpOSITHOCTh TOsiBIIeHHs Kiacca (2; . P(X;/Q) — BeposTHOCTh
nosiBjicHust oOpas3a Xi MpHU YCIOBUHU MPUHAISKHOCTH Kinaccy Qx . P(Qu/ Xi) —
BEPOSITHOCT MOSIBJICHHST Kitacca () MPH yCIOBUH MPUHAIICKHOCTH 3TOMY KJIaccy
obpaza X;.

OneHka 1IeHTpa paccerBaHUs BBITIOJIHIETCS M0 00yJarouiel BbIOOpKe
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| ka:l

C11=(180+170+200+189)/4=184,75
C12=( 90+75+110+80).4=88,75
C21=(100+70+90+40)/4=75
C22=(50+20+30+20)/4=30
C1={184,75; 88,75}  C.={75; 30}

O11eHKa JUCTIEPCHH BBITMOJHAETCS 10 00y4Jaroiei BLIOOpKe

hr'rj

|
o = m—el

c12= Y{ [(180 - 184,75)% +(90 - 88,75)?]+ [(170 - 184,75)? +(75 - 88,75)%]+
[(200 - 184,75)? +(110 - 88,75)?]+ [(189 - 184,75)? +(80 - 88,75)?]= 321,125
o2 = Y{[(100 - 75)% +(50 - 30)?]+ [(70 - 75)2 +(20 - 30)?]+

[(90 - 75)? +(30 - 30)2]+ [(40 - 75)% +(20 - 30)?]= 575

p(CD' ;‘) = N, / N

Nj - 9HCIIO DIIEMEHTOB MIPUHAIIEKALIUX KJIAcCy i , N — YHCIIO BCEX DIEMEHTOB.
p(w1)= p(w2)=4/8=0,5

[ImoTHOCTH pactpeneneHus 00pa3oB X B 3aJaHHOM KJIacce
2
[ kel
JX) =555
(2ro?)"

e 2 (i=12)

HopMmasibHOe pacrpeesjieHue

B KauecTBe MPOCTOro MpHUMepa paCCMOTPUM CUMMETPUYHBIE TayCCOBBI (=HOPMaJIbHBIE)
pacIipezie/ieHUs BEPOATHOCTEH IPU3HAKOB X 00beKTOB AByX Kiaccos (K=1,2) sBokpyr
IeHTpoB C1 1 C2:

p(xlk) = ;exp{ _ ﬂ}

(2m)™/2 o}
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| x1 —c1 |2 = [(180 - 184,75)? +(90 - 88,75)%] =24,125

| x2 — c1||? = [(60 - 184,75)2 +(20 - 88,75)]= 20289,13

| x3s—ca||*> = [(190 - 184,75)? +(100 - 88,75)?]= 154,125

| x4 — cal? = [(40 - 184,75)? +(10 - 88,75)?]= 27154,13

| x1 — c2|? = [(180 - 75)% +(90 - 30)4]= 14625

| x2 — col]2 = [(60 - 75)? +(20 - 30)?]= 325

|| x3— co|[2= [(190 - 75)? +(100 - 30)?]= 18125

| x4 — c2|]? = [(40 - 75)2 +(10 - 30)3]= 1625

f1(x1)=1/(2*3,14*321,125)*2 exp((-24,125/(2*321,125))= 2,3682E-07
f1(x2)=1/(2*3,14*321,125)*2 exp((-20289,13/(2*321,125))= 4,6889E-21
f1(x3)=1/(2*3,14*321,125)*2 exp((-154,125/(2*321,125))= 1,9342E-07
f1(x4)=1/(2*3,14*321,125)*2 exp((-27154,13/(2*321,125))= 1,0688E-25
f,(x1)=1/(2*3,14*625)*2 exp((-14625/(2*625))= 3,38092E-12
f2(x2)=1/(2*3,14*625)*2 exp((-325/(2*625))= 3,14314E-07
f2(x3)=1/(2*3,14*625)*2 exp((-18125/(2*625))= 2,05594E-13
f2(x4)=1/(2*3,14*625)*2 exp((-1625/(2*625))= 1,11096E-07

dopMyJia OJTHOU BEPOATHOCTH

J®)= 2 fil®)ps;

f(x1)= f1(x1)0,5+ F2(x1)0,5=2,3682E-07*0,5+3,38092E-12*0,5=1,1841E-07
f(x2)= F1(X2)0,5+ f2(X2)0,5=4,6889E-21*0,5+33,14314E-07*0,5=1,5716E-07



f(x3)= f1(x3)0,5+ f2(x3)0,5=1,9342E-07*0,5+2,05594E-13*0,5=9,6712E-08
f(X4)= f1(X4)0,5+ f2(X4)0,5=1,0688E-25*0,5+1,11096E-07*0,5=5,5548E-08
®dopmyia baneca

_ PiJ{X)
p@; | %) = pf(x’;‘ .

P(@1/x1)=0,5* f1(x1)/ f(x1)=0,5*2,3682E-07/1,1841E-07=0,999986
P(1/x2)=0,5% f1(x2)/ f(x,)=0,5*4,6889E-21/1,5716E-07=1,49E-14
P(1/x3)=0,5% F1(xs)/ f(x3)=0,5*1,9342E-07/9,6712E-08=0,999999
P(1/x)=0,5% f1(xa)/ f(xa)=0,5%1,0688E-25/5,5548E-08=9,62E-19
P(af/%1)=0,5* f2(x1)/ f(x1)=0,5*3,38092E-12/1,1841E-07=1,42761E-05
P(2/X2)=0,5% fa(x2)/ f(x2)=0,5*3,14314E-07/1,5716E-07=1
P(w2/X3)=0,5* fo(x3)/ f(x3)=0,5*2,05594E-13/9,6712E-08=1,06291E-06
P(2/X4)=0,5% fa(Xa)/ f(x2)=0,5*1,11096E-07/5,5548E-08=1

(01:{X1, X3} 0)2:{X2, X4}




	Нормальное распределение

